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17. Wahlperiode Eingang: 2.12.2025 

 

 

 

 

Kleine Anfrage 

des Abg. Florian Wahl SPD 

 

Gewalt gegen Polizeibeamtinnen und Polizeibeamte im Landkreis Böblingen 

 
 
Ich frage die Landesregierung: 

 

1. Wie viele Fälle von Gewalt gegen Polizeibeamtinnen und Polizeibeamte wurden im Landkreis Böb-

lingen in den Jahren 2020 bis 2025 jeweils registriert (bitte nach Jahren aufschlüsseln)? 

 

2. Welche Formen der Gewalt (zum Beispiel körperliche Angriffe, Widerstandshandlungen, Bedrohun-

gen, Beleidigungen) wurden dabei jeweils erfasst? 

 

3. Wie viele Polizeibeamtinnen und Polizeibeamte wurden dabei verletzt und wie viele davon sind 

dienstunfähig geworden (bitte nach Jahr angeben)? 

 

4. Wie viele Täterinnen und Täter wurden in diesen Fällen ermittelt und verurteilt? 

 

5. Bei welchen Einsatzanlässen (zum Beispiel Verkehrskontrollen, häusliche Gewalt, Demonstrationen, 

Großveranstaltungen) kam es besonders häufig zu Übergriffen? 

 

6. Bestehen Unterschiede zwischen den einzelnen Polizeirevieren im Landkreis Böblingen (zum Bei-

spiel Böblingen, Sindelfingen, Herrenberg) hinsichtlich Häufigkeit und Art solcher Vorfälle? 

 

7. Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung, um Polizeibeamtinnen und Polizeibeamte im Land-

kreis Böblingen vor Gewalt zu schützen (zum Beispiel Schutzausrüstung, Deeskalationstrainings, Ein-

satzkonzepte)? 

 

8. Welche Unterstützungsmöglichkeiten bestehen für betroffene Polizeibedienstete im Hinblick auf 

Nachsorge, psychologische Betreuung und Wiedereingliederung? 

 

9. Wie beurteilt die Landesregierung die Entwicklung von Gewalt gegen Polizeibedienstete im Land-

kreis Böblingen im Vergleich zu anderen Stadt- und Landkreisen in Baden-Württemberg? 

 

 

 

2.12.2025 

 

Wahl SPD 

 

 

 

B e g r ü n d u n g  

 

Laut Bundeskriminalamt haben die registrierten Gewalttaten gegen Polizistinnen und Polizisten mit 46 218 

Fällen im Jahr 2023 einen neuen Höchststand erreicht. Vor diesem Hintergrund möchte die Kleine Anfrage 

abfragen, wie ausgeprägt Gewalt gegen Polizistinnen und Polizisten im Landkreis Böblingen ist. 

 


